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Nom & prénom ;
Groupe :
1, L'hypophyse est une glande : (réponse fausse)
Qe taille comprise entre 1,2 ot 1,4 ¢m
Elle est situde dans |a région postérieure de solle turclque

Situé au niveau de face supérieure du sphénoide.

A
.
B
0. Cantient I'anté ot Ia post hypophyse

E. Le chiasma optique est situé au dessus de cette glande

2. Concernant La vascularisation du co mplexe hypothalamo-hy

pophiysaire : [réponse
fausze)

A. Contlent trois réseaux vasculaires différonts.
Lontient un réseau hypathalamique, ~

Contient un réseau hypothalamo-tubéro antéhypophysaire,
Contient un réseau post-hypophysaire,

mono

Contient un réseau primalre du systéme parte

3. Lathyroide estsituée : (réponse fausse)
A. Dansla région infra- hyoidienne ¥
B, entreles deux régions carotidiennes ¢
C. Enarriére dela trachée et du larynx
D. largeur: Bem  hauteur:Gem
E

Suit les mouvements de la déglutition grice & la gaine viscérale du cou et las
ligaments de Gruber

4. La vascularisation artérielle de la thyroide est assurée par: (réponse fausse)
A. La thyroidienne supériedre

La thyroidienne inférieure

La thyroidienne moyenng

La thyroidienne postériaur

m o N

Trois arteres principales




3. Les glandes surrénales : (réponse fausse) o "
A. Sont situdes dans U'espace rétro péeitonéale de 'abdom
B, Sont situdes de part et d'autre de T12 ¢ o /
C. Sontsitudes sur les faces supéro-médiates du rein correspor
D. Lasurrénale gauche est plus bas situde que la droite
E. Possddent une double innervation wympathique et parasympathique.

6. Concernant la glande mammaire : [réponse lausse)
A Elle est organisée en une vingtaine de lobes JJ
8. Chague lobe est composd de 20 & 40 lobules
C  Chague lobule Contrent 106 100 ahdoles
D. Uunité de base est Macinus o alvdole s
E. Le lobule 32 draine parun canal galactophore de premier ordre

Le Réseau ymphatique de 1y glande mammaire comparte - {réponse juste)
Groupe axillaire homolatérale /

Groupe axillaire controlatérs le #

Groupe supra daviculaire -

Groupe thoracique interne

Toutes ces répanses sont justes

MoMNE»

8 Le plan moyen dy périnde est compasd de: [réponse juste]
Le musdle transverse profond du périnde

Le muscle transverge superficiel du périnde

Le musclp Lt L T

Le miusche bulba-caverneyux

Toutes ces réponses sont jusips

=

MM m

9. Concernant Fapparell génital féminin : (réponse fausse)
A Les 2 ovaires 0Nt silués defrigre [ lgament large eantre |a parel du pelvis
B. Lovairs it appendu @ la face postérioure du Hpament large par e mEsavarium
C Le ligament utére-evarien tendy des cornes utérines & I'ovalre
D. Le ligament suspenseur de I'ovaire soulive le péritoine pour sLipendre Fovajre, »
E Lelgament tubo-ovarien «"étend du pavillon tubaire 2y pole inférieur de I"ovaire

10. Concernant Mutérus  [réponse fausse)

A Situé dans I3 cavite pelvienne entre Iz YESNe en avant, ke rectum o narridre, les anses
Eréles et le chion ilio-pelvien en haut,

B. Lecorps eet limité en haut Par les cornes, e ligament utéro-ovarien at ligament rond :
C Il présente une inclinaison d'ensem bie sur axe dy Vagin
D. Wl présente une flexion du corps sur le col formant un angle abius

E. 53 vascularisation est gegy ree par "artére uterine laquelle najt de Partdre -
mMEsentérigue,




11, La corticosurrénale pst constitude
A, tone glomérulée - zone faseiculde -zone ritieuloe

de la périphérie au centre; (réponse juste)

B. rone glomérulée - -zane réticulde rone fascleulde
C.  zone fasciculée rone glomérulée -rane réticulée
0. zone fasciculde -rone riticulde zone glomérulée
E. rone réticulée zone glomérulée - ane fasclculée

12. Les cellules f de Langerhans : {réponse juste)

Représentent environ 25% des (lots

Calorés en bleu par la coloration de Gomorl &
Responsables de la sécrdtion du glucagon X

Leur appareil de Galgl est peu développd 2

Sont localisdes au niveau de la périphérie dos llots

manpp

13. Les follicules thyroidiens présentent les caractéristiques sulvantes : (réponse fausse)

Sont composis de deux types de cellules

Centrés par une substance dosinophile amorphe v
Tapltysas par un épithélium cubique en activité

Reposent sur une membrane basale

Constituent I'unité fonctionnelle de o glande thyroide ¢

mon & B

14, Les glandes parathyroides J{réponse fausse)

A, Sont au nombre de 4 /

Entourtes d'une capiule fibro-adipeuse périphérique v

Les ceflules oxyphiles sont responsables de la séerétion du PTH
Les ceflules principales sont les plus nembredses

Liek calludes ooyphiles sont bes plus voluminewses

m o n o

15, Le systéme endocrinien diffus (APUD) ({réporae juste)

Esl dongine neuro-ectodermique

Heparti uniguement au niveau du tube digestif

Le cytoplasme des cellules comportent des gralns de sécrétion
les cellules acineuses du pancréas font partie de ce systéme
les réponses [A+C) sont justes

mone R

16. Le parenchyme testiculaire : (réponse fausse)

Entouré parune capsule qul s"appelle 'albuginée v
L épithédiom séminal est prismatigue simple v
L'épithétium séminal exarce la fonction exacrine
Lo tiisd interatithel e4t composd d'un tissu conponctil liche

Les tubes sdminifénes comportent des cellules germinales ddifférents stades de maturation

b

mo NS
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17, Le parenchiime prostatique : (réponst [ussel

Eul o anchibectuse iobdld

Compotd dey plendes tubule-anrelici

L vy eonfoscril g3t pertioubdrement riche en
Ln hurredre des glandes e ocruipde par los cof s amylaces

Toatos ey ripan i W0NT justed

Bligy vasculalion [Esed

Concernant Fadénchypophyse [ [répone fauzse)
3 1

Les celules ganadotropes continnnent pour la majofite d'enire elles

LACTH e4t zecrétd par les cellules cortico-milano-Hpatfopes -/

Les cellules thyréotropes sont fes plus nombreuses &f sant dispersées dans tout e

labe ;
D, Eile dlsbore Fhormone somatotrepe, qul eit une hormone de orossance 7
E  Elle pstvascularhdp par un rystime porte gui ambéne 4 Fantdhypaphise eg facieurs

elabarés par Fhypothalamus,

P et LHY

19. concernant la mourchypophyse | [rdgane fausse]
Al e un tiesu nerveux dispondant de Phypoibaiames W
8. Ede et composee de 03 parties (Eminence midlane, (ipe pitultatre, hypophyse o
pos EedReLr)
€. Les axgnes Pipaithalarmdgues s& termine dans e iohe postaripur o (e e
contenue dans | circulaticn porie.

0. L'avone présente des dilstations ol accumulent bos grains de secrétions [les Cof ps v
de Hemingl,
E. Lt prodults de séerdtion sont AL, &t |'scytocine A
PR

0. concernant le sysibkme by pothalamio-infundibolabe « B
Les prodsits de sécrddion passent dans la crowlation porte dewtinéde &
Fadénphypophyie
Le tissu de Finfundibulum ressemble au parenchyme du loba postérier
LS prodults de newrcsdcrition sont les Libérines et los Statines, o
Le corps eelhdalve dos neurones sant sltuds dins différentes régions du cervau
Les avones prasentent dos dilatations woorps de Herring), 12 lerminenl & prosimis
dies flomies vasgulabres ded plesus portes primadres.

1. (3 oellule cortico-surrénalicnne B

Eile a un cytoplasme riche en lipides of on granules da sécrdtion
Cest une Cellule phéochrome sécrétant des hormones & partir du cholestéil
C'est une cellule neurg-sécrdtrice riche en gouttelottes pidigues

. Son cytoplasme o1t riche en réticulurmd sy

LL #0,/%0/1202
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22, Le dIEHEIIJPF]EMl!nl rﬂt”l:lllﬂl.l'l." | :rﬁpn“in f-‘ILIi.’ul"]

A. De la puberté & Ia ménopause, la femme
8. Bang Fardre : lollicule primordi
follicule de De Graal

C. Le follicule daminant s développe au
développement des autres follicules qui
0. Un lollicule mature atteint (O
E. Le stock de follicules primardiaus
{environ 106)

libére anviron 150000 oviles
al-tollicule primaire- follicule secondaire- follicule antral-

niveaw d'un des deus ovilres et inhibe le
deviennent atrdtiques

sslvement la taille de 18 4 25 mm de diamistre

est constitue des a'lin du Pe mols de vie intra-utérine

43, Concernant la trompe utérine réponse juste)
A, Elle nﬂfmnl la maturation de 'aeul et la migration des spermatozoides
8. 5a rgmltrn st bordée par un dpithélium eylindrique simple composé de deux types «
cellulaires (cllids et sécrdtoires)
C. 58 musculeuse est formé par deux couches de collulos musculaires shrides
0. La lumiére de la trompe est plus large au niveau de l'sthme
E. 5a partie isthmique est située dans la parol de Putérus

24. A propos de I'utérus (réponse juste)

ANl est formé d'une partie dilatée, le corps et une partie cylindrique, I'isthme o

B. 5on épithélium cylindrique s’invagine dans le chorion pour former des plandes
C. La partie profonde de l'endométre persiste aprés la phase menstrualie

0, L'endomeétre subit des variations en fonction de la période du cyele

E. Toutes les réponses sont justes

45. A propos de la structure de la luteinizing hormone (LH) et la follicle stimulating hormone
{F5H) :
A. Sont constitudes de deux sous unités différentes, « et B orelites par des linisons
covalentes.
B. Ces deux hormones différent seulement par la sous-unité g
C. Lasous-unité a leur confire la spécificité biologique.

26, La somatostatine ;
A. Est un peptide cyclique de 14 acides amings hypophysafre est connu pour son rdle
octivaleur sur la sécrétion de GH,
B. Exerce ses effets biologiques par l'intermédiaire de récepteurs & sept domaines
transmembranaires couplés a des protéines G
€. C'eit un neurotransmetteur stimulant la libération de prolactine. %
27. A propos des hormaones thyroidiennes :
A, La TSH stimule la sécrétion de TRH qul stimule les séerétions de T3 et T4, A
B. Lasécridtion des hormones thyrofdiennes se partage entre T4 pour 30% et T3 pour les
20 restant.
€. La T4 est une forme de réserve circulant sous forme libre.
28- Les hormones thyroidiennes sont :
A, Des hormones stérojdes, <
8. Dans la circulation générale, sont complexées i la protéine de lialson TRG.
C. Synthétisées par toutes les cellules de la thyroide.



¥
5 cellules hypothalamigues.

tique
complexe enzyma
en activant le s stéroldes

29. A propos de L'ACTH .
A, ul:’r:sl une hormone peptidique sécrétée par le

B. Elle exerce ses effets sur la corticosurrénale, e redactonlida
qui convertit le cholestérol en AS-prégnénolone

surrénaliens "
C Lasécrétion d'ACTH est inhibée par Ia CRH hypothalamique

nale :
30. Indiques la proposition fausse concetnant la transmission hormona z! e
A Les hormanes d"action ublquitaire ont des effets sur tous les I-Im s5us oU organes.
8. Les hormones d'action restreinte ont des offots Gue sur certains Hssus o

€. Un tissu n'est soumis qu'a influence d'une et une seule hormone.

1L Indiquer les hormones Hpophilas ;
. Cortisol
8 ACTH
£. OH
32 Dans la biosynthise des st roides, I'arematase (CYP19);
A. Clive la chalne latérale du chalestdral
B. Forme la testostérane dctive (DHT)
€ Transforme |3 testostérone en cestradiol
33, Apropos dec feceptours JAK ot STAT
A, Les eytokines et [a profacting agissent via dos recepteurs nucléaires,
8. Uhormone de Croissance at [a profactine agissent via un récepteur Jak/Stat.
C. La fixation d'une hormane sur ¢ réceptour provogue une déphus;:hnrﬂatmn Bt ung
dissociation dex LOUS-Unités
34. Concernant iz structure dps hormones pepidigues -
A L'ADH est un fripentice
B. La TSH et un nanapentide
C la Gn-RH pst un décapeptide

35, Parmi lgs harmanes Suihvantes, | : |
il ndiquez calje quil est directement synthitisde par dps
A Vatopressing
g2 (a3 parathormone (FTH)
C. UACTH

36. L'étape da formation de Prégnénalone &
_ Partir du cholostéral 23f cata '
A HMG Coa Feductase St I
B Désmaolage
C. Hydroxystérnide deshydroginase

37. Les receptours intracellulaipas nucléairps -
A Ces récepteurs vont interagir avec d
ES hormanps liposalubles Com | brof
Berheie me les stéroidos
B. Ces récepteurs comprannent deyx domainps, domaine dep liaison ayvec Phormone i
le domaine de lialzon avee I'ADN L
C. Ces récepteurs peuvent fixer dag hormanes reptidiques




38. De quel Broupe
2o thyroidiennes, adrénal
A, Hormones ditrivéps d'acides aminids
4. Hormones stéraides

C. Hormones Peptidiques
39. La transcortine ay CBG

A, Lie seulement e cortisol

B. Liela Progesterone et le cortigal
C. Inactive le cortjsol en

d'hormones f
ont . partie : |Iﬂl‘|'5"|||'||-_ |
' ' W plucagon, | \
ine et la norad “_"'l':nllm_- 2 Biucag o8 | Grmones

cortisonp

40. Parmi les affirmations suivantes, quelle est celle qui est exacte -

A. La biosynthése des catecholamines a lieu au alveay de la corticosurrénale  *
B. Lescatécholamines sont synthétisdos & partlr du tryptophane %

C. Lanoradrénaline est 54 10 fols plus dlovie que Padrénaline dans Ip sang.
D. La noradrénaline pravoque une hypoglycémie en cas de stross £

41, Lesgo nadotrophines hypophysaires sont -
A. Des hormones Blycoprotéiques

8. Des hormones peptidiques

C. Des hormones protéigues

42, Parmi les propositions sulvantoes relatives au métabollsme phosphocalcique, laguelle
est exacte ?

A. La parathormone diminue la réa bsorption tubulaire du caleium
B. La parathormone stimule I'hydroxylation du 25 hydroxy-cholécalciférol
C. Lacalcitenine stimule I'hydroxylation du 25 hydroxy-cholécalciférol

43. Quelle est la principale hormone lactogéne :
La profacting

Hormaone lactogéne placentaire

Les oestrogénes

La progestérone

L'ocytocine

m Q. m m

44, La Sécrétion de Ia GH est stimulée par :
L d glucose plasmatique,
2. T acldes gras libres
3. T acides aminés
4. T glucose plasmatique
.« acides aminds

Alvled B:2+d+5 C;1+245 D:d45 E:143
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Toutes ces réponses SONT justes

Atled

B:1e3 (:5 Di2ed

E:lades

5L Uhwperaldostéronisme primakre est caractérisé par
A Hypertension artérialle /
Hypokalidmis
Alcalote métabolique #
Dirninution de La sécrétion de rénines
Tautes ce4 réponses soni |ustes

32. Le Diabéte insipide o3t caractérivé par [répanse fausse)
4, iminution de la sécrétion de FADH
Un défaut d’action §'ADH au niveau di rfceptour
Oligo-anusie
Unnes dilyses
Usines hypertonigues

Al B:-2sd €345 D= 1+244
53, La balance calcique est assurée par

Infestin

%]

Aetm

Cartilage:

Figde

Arlvded B:2s3ed 15
4, La PFTH est fa principale hormaone
1. Hypeicalcémiante

Hypophosphattmiante
Hypocalcémiante
Hyporphosphatémiante
Aucuni de oot propositions

Azledad B:1+4 C:1#2 E:3edss

55. La Vitamirse D 2 f
1. Boue un rabe majeur dans in cronssance i B maneralimalbon 0iseuies

2, Hydroxylée en position 25 pour lermer 250HD au niveauw hdpatigue 4

LL #0/%0/120Z
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3. 250HD est |p métabolie
4. 1,35 di-OHD pst e ma
5 LUhydroxyl

actif de Iy vitaminep *
tabolite inaetif de lavitaminep ™
ation rénale e régulée et stimulge par la PTH

Aile243 B:344 - 14245
6. Les collules de sertoli (réponse fausse)
A, Sont les cellules de

D 24q45 E:3+d+5

Soutien de g permatogendsp
Stordtent dos lacteurs de croissances

B

C. Sont des cellules nourriciéres
b. secrétent |a testostérane

E

Ont un réle essentiel dans Jag régulations paracrines.

57. La FSH, en association avec |a testostérone permeot -
Le développement des cellules de Sertall v
La multiplication des cellules de Leydig %

La spermatogensdse donc [a fonction exacrine du lﬂﬂl’i:ulé"f
La sécrétion de testostérane ¥

Toutes ces réponses sont Justes

H‘I-ﬂ-wf«-lr-'

A ie2 B:2+3+4 Cil4+5 D143 E:3+445
58.LalM:

1. Assure la multiplication des cellules deLeydig v

2. Assure la fonction endacrine du testicule V'

3. Commande la stéroidogénise an so flcant sur des récepteurs
4

5

se fixe sur des récepteurs mem branaires des cellules de Sertoli
Toutes ces réponses sont justes

A:142+4 B:le2+3 C:144d+5 D:i+3sq
59. Le développement de 'endomitre se fait sous I'action de -
La progestérone
Les aestrogénes
Les inhibines
Les gonadaotrophines,
Tautes ces réponses sont Justes

E;3vdss

monNneE>»

60. Concernant le métabolisme des substrats Energétiques RF
Ao la période post absorptive correspond 4 12 heures de jedne
B. les Organes consommateurs sant [e Cerveau et le Muscla
C. les Organes de maintien Fole Tissy atfipeux

0. les Organes excréteurs relns ot poUmon

E. Laphase glucidique dure enviran Bh heures,






